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منظور حفظ ها به
.گيرد ي قرار مي

ي و دارويي خاص

گياهان همانند ش
  
4و ص  14تا  
 

)اگزوسيتوز(ني 
هاي بز  مولكول

شده و انتقال يل

دي يژن و كربن
طابق كتاب درس
!مولكول زيستي

  ،21(  

تواند با ياخ ي مي
ت پيوندي اطراف
ساخته و ترشح م
ز گليكوپروتئين

    
 

 .رست است

شكل زير در 

نشانه غي •وق 
  )مال

. رست است
تاب درسي، وضع

زي«تي در حوزه 
  :ها ر گزينه
ه سازگان دن بوم

مورد بررسي» ها 
هاي درماني روش
  .ست

 ساختار پيكر گ
.است»  و كافي

12ص  - 1سي 
. رست است
راني يندهاي برون

جايي روش جابه
  :ها ر گزينه

اي انتشار تسهي

هايي مانند اكسي
جه داشت كه مط

ATP (نه انواع م
15ص  - 1سي 

 . رست است
پوششي سطحي

بافتهاي   ياخته
ين موسين را س
افت پيوندي نيز

www.sanjeshse

در 2گزينه   .2

با توجه به ش

در جدول فو
احتم -دهم ( 

  
 

در 3گزينه  .2
مطابق با كت
اخلاق زيست
بررسي ساير

كرد پايدار) 1
بازسازي آن

طراحي ر) 2
اس» شخصي

شناخت) 4
غذاي سالم

شناس زيست(
در 3گزينه  .2

مواد در فرآي
بري، ر درون

بررسي ساير
افرآينده) 1

  .هستند
ه مولكول) 2
بايد توج) 4

P(گيرد  مي
شناس زيست(

در 1گزينه  .2
يك ياخته پ

با) زنده غير
گليكوپروتئي

هاي با ياخته

erv.ir
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حفـاظتي را  

  .ود
شـاي پايـه     

شـاي پايـه     

 فاصله بين 

  . دارند

  .رد دارد

  .ه دارد
هـاي   ختـه  

  .دهند  مي

سـمز نـام   

اي ح  لايـه ژلـه   

شو خطرناكي مي
ه و بـر روي غش

 از جاهـا، از غش

  .ستند
ها در د حبابك

تري تعداد بيش

ردش مواد كاربر

عهد بافتي را بر ن
متشـكل از ياخ(    

م  و گازها را انجام

، ا)فسفوليپيدي

  .ند

1403(  

رند؛ بيكربنـات،

خوني خ روز كم ب
ي زيادي داشـته

ها در بسـياري گ

اس مستقيم هس
شود ا موجب مي

،2هاي نوع  خته

ش و هم براي گر

لنف و آب ميان 
شـبكه عصـبي

دفعيواد غذايي، 

مثل غشاي ف(ي 
  .د

ل مشاهده هستن

19/05/3انه اول 

يكربنات را ندار

اسيد موجب ك
اي ياخته ضاي بين

. ش دارنـد    

ـد آنـزيم   

 گـوارش       
 طـولي و     

  .ست

ها و مويرگ بك
  .ند

اقد تمااي ف دنده
ها مانده در شش

نسبت به ياخ  خته

 هم براي گوارش

باز، نقش خون،
واسـطه ش يدر بـه 

بافتي، تبادل مو ن

 با تراوايي نسبي
ها عبور كنند مك

قابل) وموپلاست

8  

تابستا(وم تجربي 

 توانايي ترشح بي

ر توليد كلريدريك
فض) ندي سست

.  

 كيمـوس نقـش

صفرا فاقـ. ستند

باريـك موجـب
دو لايـه عضـله

معده در تماس ا

حبا. اند ص داده
ركي داشته باشن

د هاي بين اهيچه
م جود هواي باقي

اين ياخ. هستند

 حفره گوارشي

ه گردش مواد با
حركات بدن هي

با كمك آب ميان

ي آب از غشايي
اندام غشاي اين 

كرو(ديسه   رنگ

ش دوازدهم؛ علو

ه ماده مخاطي،

ضمن اختلال در
از نوع بافت پيون

  .د
گيرد صورت مي

 گوارش نهـايي
  .شود

ي بيكربنات هس

 حركـات روده ب
وده باريـك از د

ش خميده لوزالم

 به خود اختصاص
اي مشتر  ياخته

د؛ بنابراين با ما
ضروف ندارند؛ وج

ها ه يواره حبابك

 مواد است؛ زيرا

مولنف در سامانه
كند؛ ح كمك مي

ها و ب  كنار ياخته

هاي عبور مولكول
ه روش اسمز از

و) كلروپلاست(

سنجش

هاي سازنده خته

هاي كناري ض ته
ا(ي مخاط معده 

2(  
 

اند ستي بيان شده
در دوازدهه ص دتاً

 و لوزالمعده در
ش دي ساخته مي
و لوزالمعده حاو

صفرا بـه همـراه
يواره عضلاني رو

  
دوازدهه با بخش

4(  
 

ها را حجم شش
 نه اينكه غشاي

اند ب احاطه شده
ساختار خود غض

ديو 1هاي نوع  ته
6(  

ي براي گردش

درست است؛ هم
به گردش مواد ك

ها در سته، مويرگ
8  ،83(  
 

ع. واكوئول است
توانند به آب مي

(ول، سبزديسه 

    
 

  :ها ر گزينه
ي پيوندي و ياخ

  .كند
در عملكرد ياخت
ي بافت پيوندي

  
22ص  - 1سي 

. رست است
درس به» ت«و » 

ي كيموس عمد
  :ه موارد
هاي روده  شيره

هاي كبد  ياخته
هاي روده و شيره

صي گوارشي و 
دي. شوند س مي

.كيل شده است
با شكل مقابل، د

40ص  - 1سي 
. رست است

بيشتر ححبابكي 
كنند، تفاده مي
  :ها ر گزينه

توسط پرده جنب
ي حبابكي در س

  .ز بمانند
سمت اول ياخته

65ص  - 1سي 
 . رست است

سامانه اختصاصي
  :ها ر گزينه

ت درباره ملخ د
ر، حركات بدن ب

  .شود ترل مي
ه گردش مواد بست

82ص  - 1سي 
. رست است

كننده و ل مطرح
هاي آ ن مولكول

  :ها ر گزينه
ت رنگي در واكوئو

www.sanjeshse

بررسي ساير
هاي ياخته) 2

ك قليايي مي
اختلال د) 3
هاي ياخته) 4

.قرار ندارند
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
»الف«موارد 

گوارش نهايي
بررسي همه

صفرا،) الف
صفرا توسط

صفرا، ش) ب
  .باشد مي
هاي شيره) پ

نهايي كيمو
حلقوي تشك

مطابق ب) ت
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
هاي ح كيسه

مشترك است
بررسي ساير

ها ت شش) 1
هاي كيسه) 2

دو تنفس با
منظور قس) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .2
هيدر فاقد س
بررسي ساير

اين عبار) 2
در هيدر) 3

كنتر) عصبي
در سامانه) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
عبارت سؤال

بنابراين. دارد
بررسي ساير

تركيبات) 1

erv.ir
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ين انـرژي   

سـيانين را   

 است كـه  

  
 اسـت امـا    

  ).كنند ي

  

ـه اجـزاي     

از طرفـي  . 
ت كنيد كه 

  . كرد

. دني اسـت   
  .)يريم

 گياهي در تـأمي

بات رنگـي آنتوس

يل، ايندلاي از 

.ينگونه نيستند
سي اشاره نشـده

يزبان دريافت مي

.گيرد صورت مي

  .خته است
 عبـارتي از همـ

.رود ي گيـاه مـي    
دقت. ركت كنند

كش را مشاهده

  .كند د مي
ب و مـواد معـد

گي ر نمي، در نظ

1403(  

روپلاست ياخته

امك تنها تركيب

يكي. سترس است

هان انگل الزاماً اي
ماً در كتاب درس
خود را از گياه مي

  .ه هستند
  .شته باشند

اي دروني آن ص

تنها از ديواره ياخ
بـه. كند بور مي

هـاي هـوايي دام 
توانند حر هات مي

آوند چوبي به آبك

دهند، وارد ل مي
ره خام حاوي آب
ت كتاب درسي،

19/05/3انه اول 

توكندري و كلر

شت كه اين اندا

ل   
ه  

.  
و     

هان غيرقابل دس
 

 كنند، اما گياها
مستقيمبا اينكه  (

م مواد مورد نياز خ
فاقد اندام مكند

توانند ريشه داش 

ه ياخته و فضاها

د در اين روش ت
عبز سيتوپلاسم 

مت ريشه به انـد
كش در همه جه
وان ورود آب از آ

 پرورده را انتقال
حالي كه شير در

ا مطابق اطلاعات

9  

تابستا(وم تجربي 

ياخته ندارد؛ ميت

ما بايد توجه داش
  .دارد

مطابق بـا شـكل
بـه)  بـار مثبـت   

بل دسترس است
ـونرا در سـاقه و

براي گياه )حتم
 .شود تصل مي

نيتروژن زندگي
.كننده هستند ز

ي هستند و تمام
خوار ف هان حشره

ل جاليز نيز مي
  

ير تنها از ديواره

  .شود ي
ند و انتقال مواد
ي ياخته و هم از

هاي چوبي از سم
سط آوندهاي آبك
تو ين صورت مي

كه شيره )چوبي
يل شده است؛ د
 داشته باشد، اما

ش دوازدهم؛ علو

رژي مورد نياز ي

شود، ام خيره مي
 را نيز در خود د

م. ه تثبيت دارد
بـا(ت آمونيـوم   

راي گياهان غيرقاب
ي همزيسـت گـ

طور ح نه به( غلب
مت طور محكمي 

طق فقير از نظر ن
 اندامك فتوسنتز

هاي اجباري  انگل
شوند؛ گياه  مي

ن انگل مانند گل
)106و  105، 

اين مسي. ي است

ي غشا ديده مي
كن  را منتقل مي

اره، هم از غشاي

 كه توسط آونده
ست كه توسده ا

زايش يافت، در ا

نه آوندهاي چ( 
ند ساكارز تشكي
ندكي مواد آلي

سنجش

 را در تأمين انر

ط در واكوئول ذخ
ركيبات ديگري

9  ،103(  

فسفر، نياز بهف 
صـورت روژن بـه  

  . شود ل مي

وان است، اغلب بر
هـاي تريـيانوباك 

  .خاك يا ريشه
 فراوان است، اغل
معدني خاك به

1(  

.  

توانند در مناط ي
جاليز فاقد اندام و
كه اين گياهان،
اهان انگل ديده

گياهان. شه دارند
8 ،88 ،89 ،94،

مسير آپوپلاستي

هاي زنده و داراي
شاي ياخته مواد
 مواد هم از ديوا

8  ،110(  

شكيل شده است
ت آلي تشكيل شد
ر آوند آبكش افز

 آوندهاي آبكش
ركيبات آلي مانن
د مقدار بسيار ان

    
 

ترين نقش  مهم
  .تري دارند ي

آنتوسيانين فقط
به عبارتي تر. رد

99ص  - 1سي 
 . رست است

ي جذب برخلاف
يشه گياه، نيتـر
وايي گياه منتقل

  :ها ر گزينه
سفات در خاك فراو
جه داشت كه سـ
ر دارند، نه در خ
سفات در خاك

عضي تركيبات م
04ص  - 1سي 

 . رست است
نادرست هستند

  :ه موارد
خوار مي ن حشره

س و گياه گل جا
ل كتاب بدانيد ك
ي مكنده در گيا

خوار ريش  حشره
87ص  - 1سي 

 . رست است
ل در ارتباط با م

  :ها ر گزينه
ه مزي در بخش

ير مستقل از غش
 عرض غشايي،

  .گيرد ت مي
89ص  - 1سي 

 . رست است
ز املاح و آب تش
ه نيز از تركيبات
 فشار اسمزي در

  :ها ر گزينه
طوم خود را به
ورده از آب و تر

تواند  در خود مي

www.sanjeshse

واكوئول) 2
نقش مهمي

اگر چه آ) 3
در خود ندار

شناس زيست(
در 2گزينه  .2

نيتروژن براي
مقابل، در ر

هاي هو اندام
بررسي ساير

گرچه فسف) 1
بايد توج) 3

دمبرگ قرار
گرچه فس) 4

فسفات به بع
شناس زيست(

در 1گزينه  .2
همه موارد ن
بررسي همه

گياهان) الف
گياه سس) ب

براساس شكل
هاي اندام) پ
اهانگي) ت
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
صورت سؤال

ررسي سايرب
فشار اسم) 2
اين مسي) 3
در روش) 4

انتقال صورت
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
شيرة خام از
شيرة پرورده

كه در زماني
بررسي ساير

شته خرط) 1
شيره پرو) 3
شيرة خام(

erv.ir
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گروهـي از    

سـته را بـه      

صـر كـربن،      

  .شود ام مي

د گازهـاي   
اي   ياختـه  

امـا بايـد   . 

ايه محدود 

خـون وارد        

 
بـر ميـزان   

اكاريدها و  

پـذير   شـت 

اره عرضـي در گ

بـزاق نيـز نشاس

ي حـاوي عناص

وطه شكمي انجا

ي موادي ماننـد
هـاي ن شـكاف     

.كيل شده است

 وجود غشاي پا

ـد شـده و بـه خ

  .دهند يل مي
 .تري دارند چك

هايي كه ب ورمون

ي مانند مونوسـا

  .ه داريم
حامل خود برگش

1403(  

ديـو. تـه باشـد       

آمـيلاز ب. كنـد  ي  

هـاي زيسـتي ول 

لوزالمعده در محو

برخي. وجود دارد
ـي مـواد از بـين

شي منفذدار تشك

هاي پوششي و 

  .هستند

 اسـتخوان توليـ

را تشكي!) رپوش
خون، اندازه كوچ
لال در ترشح هو

  .ود

هايي وي مولكول

مويرگي گسترده
 آن به مولكول ح

19/05/3انه اول 

نكـه از بـين رفت

تبـديل مـي) ده

همه مولكـو. رند

ي صفرا و شيره لو

ها و  پوششي آن
توان گفـت برخـ

هاي پوشش ياخته

نگ ميان ياخته

 نوع ناپيوسته ه

هـا در مغـز رده

نه در(ه و لخته 
هاي خ به گويچه

از طرفي اختلا. 
شو سازي نيز مي

خرگ كبدي حاو

 كبدي، شبكه م
 بنابراين اتصال

  

10  

تابستا(وم تجربي 

ي اسـت؛ نـه اين
 

  .وند

 واحدهاي سازند
  

گذار ستي اثر مي

فعاليت گوارشي. 

هاي ميان ياخته
ت بنابراين مي. ند

ي است كه از يا
  .ر دارد

تنطه ارتباط تنگا
  .ست

 كبد و طحال از

گر. رعهده دارند

ها را در بر گرفته
تند، كه نسبت ب

ها هستند ياخته
س در فرآيند لخته

رگ باب و سرخ
  .يره شوند

همانند سرخرگ
شود، ذخيره مي

. شود  كبد نمي

ش دوازدهم؛ علو

ي صفحه آبكشـي
 .ين رفته است

شو ش افزوده مي

نه(تر  ت كوچك
.كند تبديل مي 

هاي زيس مولكول

شود در دهان مي

باط تنگاتنگي م
ها زنده بمانن  آن

 

هاي منفذداري گ
هاي پوششي قرار
ي نخاع به واسط
نخاع ضخيم نيس

ك مويرگ! ت هاي

هاي شديد بر ي
  .ست

ه ي خوني و گرده
اي هست ن هسته

لكه قطعاتي از ي
 باعث اختلال د

سياهر. شوند  مي
يد مصرف يا ذخ

سياهرگ باب هم
گ باب در كبد ذ

  ).ل حامل
لات گازي وارد

سنجش

ي آبكش داراي
از بي) صر آوندي

  )22و  20، 
 

وارشده به لوله گ

بي را به قطعات
)حدهاي سازنده

  
وي ملمعده بر ر

  .د
ميايي نشاسته د

5(  
 

سته بوده و ارتب
مغزي برسند تا

 . كنندد عبور 

 متعلق به مويرگ
ها  در زير ياخته
هاي ت از مويرگ

هاي مغز و ن رگ
ع ناپيوسته نيست

  )64و  6

خونريزي ي را در
هاي لنفي ا ندام

هاي برين، ياخته
رنگ و بدون ي بي

ياخته نيستند بل
گذارند تأثير مي

6(  
 

كبدي وارد كبد
ي توانند در كبد

بعد از س. ره است
جود در سياهرگ

آهن به مولكول 
به منظور تباد ب 

    
 

رضي در آوندها
عناص(وند چوبي 

18ص  - 1سي 
. رست است

و شيره لوزالمعد
  :ه موارد
هاي چر مولكول
نه واح(تر  وچك

.قد آنزيم است
صفرا و شيره لوزا
 اكسيژن هستند
جب گوارش شيم

57ص  - 1سي 
. رست است

 مغز از نوع پيوس
هاي م  به ياخته
توانند  مغزي مي

  :ها ر گزينه
رين غشاي پايه
ت كه غشاي پايه

هاي درشت لكول
غشاي پايه موير
هاي شش از نوع

60ص  - 1سي 
 . رست است

ها نقش اصلي)ت
غز استخوان از ان

  :ها ر گزينه
ي پروتئيني فيبر

اي قطعات ياخته
ها ي يد كه گرده
ت K و ويتامين 

64ص  – 1سي 
. رست است

ب و سرخرگ ك
ها هستند، كه مي

  :ها ر گزينه
ياهرگ باب، تير
يي كه آهن موج
 با فرض اتصال

ره سياهرگ باب
  )27ص  –

www.sanjeshse

ديواره عر) 4
هاي آ ياخته

شناس زيست(
در 4گزينه  .3

بزاق، صفرا و
بررسي همه

صفرا م) الف
واحدهاي كو

صفرا فاق) ب
بزاق، ص) پ

هيدروژن و
بزاق موج) ت
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
هاي مويرگ

تنفسي بايد
هاي مويرگ

بررسي ساير
تر ضخيم) 1

توجه داشت
عبور مول) 2

شده است؛ غ
ه مويرگ) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
پلاكت(گرده 

مغ. شوند مي
بررسي ساير

هاي رشته) 2
ها ق هگرد) 3
دقت كني) 4

يون كلسيم
شناس زيست(

در 4گزينه  .3
سياهرگ باب
آمينواسيدها
بررسي ساير

خون سي) 1
جاي از آن) 2

البته(است 
خون تير) 3
– 1زيست (

erv.ir
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ثبت حجم 

د؛ ظرفيـت   

س ممكـن      

ا در سـاير   

  
كه در ايـن  

  .يد شود

ض دهليزهـا       

ـاي آب در  

هـاي آب را  

  .كند ل مي
هـوا ايجـاد    

 

ها الزاماً موجب ث

شـود مـي خـارج  

ه بـين دو تـنفس

هـا آبشـش . دارد     

  .تنفسي ندارد
.ي تنفس ندارد
د توجه داشت ك

ط گره اول توليد
  .ود

سـپس انقبـاض

هـ كـت مولكـول       
  .دارند

هـ خيـر مولكـول    

سهيلدر خاك ت
هـاي ه  مولكول

1403(  

 

ه ين انقباض آن

ها خ يق از شش

هـا را در فاصـله

طح بـدن قـرار د

انتقال گازهاي ت
ار مشخصي براي

شود؛ بايد ده مي

ت عمومي توسط
شو تخليه مي) ها
  .افتد ي

خـش شـده و س

لازم بـراي حرك
سبزينه دوست، 

كننـد، كـه تبخ ي 

ه نفوذ ريشه را د
ل ورود و خروج

  

19/05/3انه اول 

 .ليتر است 3ل 

شوند؛ بنابراي  مي

با يك بازدم عمي

ه زماندن حبابك

راكنـده در سـط

 مواد نقشي در ا
حالي كه ساختا ر

و كرم خاكي ديد

ر مرحله استراحت
نه دهليزه(ست 

باضي اتفاق نمي
اسر دهليزهـا پخ

ـأمين نيـروي لا
هاي ديگر روپو ه

ك را توليد مـي

كنند، كه شح مي
براي كنترل) زن

11  

تابستا(وم تجربي 

  مانده  باقي
 ديگر نيز معادل

دي نيز منقبض

ك دم عميق و ب

يط لازم براي باز

صـورت پر د، بـه  

 سامانه گردش
دهد؛ در رش مي

و) پ فشار مثبت
  .قرار دارد 

  .ي است

يام الكتريكي در
ها به دهليز راس گ

راحت بوده و انقب
عمومي در سرتا

ن نقـش را در تـ
ه برخلاف ياخته

دي به نام پوستك

ي لزجي را ترش
روز(يك منفذي 

ش دوازدهم؛ علو

خيره بازدمي و
جموع سه حجم

فراگم در دم عاد
 

ت كه پس از يك

ليتر است، شراي ي

شـود ي ديده مي
  .ند

نفس نايديسي،
د غذايي را گوار
ست داراي پمپ
)نه خود پوست

ستراحت عمومي

لازم است كه پي
سياهرگ ه بزرگ

ب در حالت استر
رحله استراحت ع

تعرق، بيشـترين
ي نگهبان روزنه

ت، تركيبي ليپيد

ساكاريدي يب پلي
ر قرار گرفته و ي

سنجش

 دمي، جاري، ذ
ليتر است؛ مج 3

ي خارجي و ديافر
 .شود نمي) ها ش

حجم هوايي است
  .يتر است

ميلي 1200ود 

4  ،43(  

.  

 در ستاره دريايي
ان ي محدود شده

سي است؛ در تن
سه گوارشي، مواد

نوعي دوزيس(غه 
( در زير پوست 

  )46و  45، 3

 قلب، مرحله اس

باض دهليزي، لا
تيرهمومي، خون 

مومي، تمام قلب
 دهليزها، در مر

  .دهد رخ مي
5(  

 كنترل فرآيند ت
ها ياخته. كنند ي

زنيافته روپوست

وك ريشه، تركي
 در كنار يكديگر

1  ،108(  

    
 

  .رست است
ذخيره:  تنفسي

3ه دمي معادل 
  :ها ر گزينه
اي دنده هاي بين

پر شدن شش( 
 حياتي معادل ح

لي ميلي 4800د 
مانده كه حدو قي

41ص  - 1سي 
  .رست است

نادرست هستند
  :ه موارد

رين آبشش كه
 به نواحي خاصي
اي تنفس نايديس

از كيس  استفاده
پوستي در قورباغ
 شبكه مويرگي

30ص  - 1سي 
  .رست است

ه چرخه ضربان
  :ه موارد

شروع مرحله انقب
له استراحت عم
له استراحت عم
تريكي انقباض
ر) اض دهليزي

53ص  - 1سي 
  .رست است

نگهبان روزنه با
وبي را فراهم مي

  :ها ر گزينه
ي عادي و تمايز

  .دهد
ي كلاهك در نو
ه نگهبان روزنه

07ص  - 1سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
چهار حجم

حجم ذخيره
ي سايربررس

ه ماهيچه) 2
ذخيره دمي

ظرفيت) 3
حياتي حدو

حجم باق) 4
 .كند مي

شناس زيست(
در 1گزينه  .3

همه موارد ن
بررسي همه

تر هساد) الف
مهرگان، بي
ملخ دار) ب
هيدر با) پ
تنفس پ) ت

نوع تنفس،
شناس ستزي(

در 4گزينه  .3
اولين مرحله
بررسي همه

براي ش) الف
در مرحل) ب
در مرحل) پ
پيام الكت) ت
قبامرحله ان(
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
هاي نگ ياخته

آوندهاي چو
بررسي ساير

هاي ياخته) 2
د كاهش مي

هاي ياخته) 3
دو ياخته) 4

  .كنند مي
شناس زيست(

erv.ir
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... ). ـژي و  

  .وم است

 در امتـداد  

ميايي غـذا   

روده در  ـت  

ب درسـي      

 

زبر، دستگاه گلـ

خود داراي ريبوزو
  . باشند

دان، چينـه . ـد 

به گوارش شـيم

كلريد بـه راسـ م

كنيـد كـه كتـاب

  .شود  مي

1403(  

  .د

ه آندوپلاسمي ز

بر در ساختار خ
تر از سانتريول

دهـ نشـان مـي  ا 

  .دان ه
 منتقل شده و ب

ول غليظ سديم

دقـت ك.  شـوند  
  .تده اس

ش هادي ديده م
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داردپيدي نقش 

مثل شبكه(شوند 

ندوپلاسمي زب آ
ته جانوري بيشت

روده را) 4(ـش   

شوند، نه چينه ي
معده ه به پيش

شود؛ ترشح محلو

  .ستند

توانند ديـده مي
باشد، آورد ي مي

 غضروف در بخش

12  

تابستا(وم تجربي 

ختن تركيبات ليپ

ش وري ديده مي
.  

شود؛ شبكه  مي
نند در يك ياخت

معـده و بخـ) 3

معده منتقل مي ش
هاي معده  آنزيم

ش وده ترشح مي

شكل هس اي  لوله

ختلفي از بدن م
اي  قسمت مبادله

ضروف هستند؛

ه    
ت  

ت   

ه       
ا 

ه  
ه    

ش دوازدهم؛ علو

ي دارد، در ساخت

هاي جانو  ياخته
 مواد نقش دارد
ي هسته ساخته

توان ها مي كندري

3( معده، بخش 
  .شود رم مي

ي معده به پيش
همچنين. گيرد

ي مالپيگي به رو

ي ساختارهاي

هاي مخ در بخش
ها كه بخشي از

  !دار هستند ك
فاقد غض) اي ادله

 بخـش از لولـه
جهـت غيـر هـم  

ـتاده، انشـعابات
  

بـران دو شـاخه
ــه  اي را ه دور لول

خرگ ورودي بـه
لاتر قـرار گرفتـه

سنجش

اي ه ساختار لوله

شكل در اي يسه
بندي و ترشح ه

در امتداد غشاي
سي، تعداد ميتوك

(  

هاي كيسه) 2( 
 آن ذخيره و نر

هاي عده و كيسه
گ عده صورت مي

هاي ب توسط لوله
  .شود

3  ،76(  

اي دارا مبادلهش 

هاي ايمني د خته
ه  را براي حبابك
راي مخاط مژك

نايژك مبا(اي  له
  )37و  36، 3

ان مواد در هـر
گ مجاور خود، غ

در يك فرد ايسـ
 .زناي قرار دارد

ل، سـرخرگ واب
اخة آن، شــبكه

نشعابي از سرخ
گ و ميزناي بـالا

7  ،74(  

    
 

  .رست است
لاسمي صاف كه

  :ها ر گزينه
ز ساختارهاي كي
ه گلژي در بسته
دوپلاسمي زبر د
شكل كتاب درس

11ص  - 1سي 
  .رست است

دان، بخش چينه
ي بوده و غذا در

  :ها ر گزينه
ي مترشحه از مع
واد غذايي در مع

  .نند
سيد همراه با آب
ش روفي ديده مي

31ص  - 1سي 
  .رست است

هادي و هم بخش
  :ها ر گزينه

جه داشت كه ياخ
يمني ماكروفاژ ر

اي دار ي مبادله
 در بخش مبادل

35ص  - 1سي 
  .رست است

كل مقابل، جريا
يان خون مويرگ

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، د
ليه جلوتر از ميز
ـا شـكل مقابـل
ــين شــا كــه اول

ا شكل مقابل، ا
بت به سياهرگ

72ص  - 1سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
شبكه آندوپلا
بررسي ساير

انواعي از) 2
فقط دستگاه

شبكه آند) 3
مطابق ش) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .4
چ) 1(بخش 

انتهايي مري
بررسي ساير

هاي آنزيم) 1
جذب مو) 3

كن كمك مي
اس اوريك) 4

ماهيان غضر
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
هم بخش ه
بررسي ساير

بايد توج) 2
هاي اي ياخته

ها نايژك) 3
ها نايژك) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
مطابق با شك

جرياهنله با 
  .است

بررسي ساير
مطابق با) 1

سياهرگ كل
مطابق بـ) 2

شــود ك مــي
  .سازد مي
طابق بام) 3

هر كليه نسب
  .است 

شناس زيست(

erv.ir
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. شـود   مـي   

 با مصـرف  

سـامانه  . د 

ه ديگـر را   

 پارانشـيم   

ا بـرخلاف   

مزارع برنج 

) ت آونـدي  

 بـه سـوي    

مهرگـان ديـده

همراه(نقباضي 

واره پسين دارنـد
  .است) ين

  .ود
ي بين دو سـامانه

هـاي ي ياختـه 

هـا ريزوبيـوم . ـد      

هاي شمال و م ب

  .ارند

 
ه بافـتسـامان (ي  

از مـواد اي وده

1403(  

  .دهد  مي

م در بعضـي بـي  

ده از واكوئول ان

هايي با ديو خته
با ديواره پسي(ي 

شو مشاهده نمي
اي، فضاي زمينه

توانند دارا يز مي

همزيسـتي دارنـ

ست كه در تالاب

 در ريشه قرار دا

 .شود  بخار مي
هاي آوند چـوبي

صورت تو ورده به

19/05/3انه اول 

 ادرار را تشكيل

ي نفريدي فقط د

ارامسي با استفا

  .كنند ي مي

 بافت آوندي، يا
اي پنبه هاي چوب

 عمل فتوسنتز م
ط سامانه بافت ز

ها نيز ساير سامانه

و آزولا رابطـه ه
  . دارند

ياهي كوچك اس

ها د  كه ريزوبيوم

  .شوند ي

  .يابد ي
شكل هاي آب به

ه ق توسط ياخته

شيره پروتويات 

13  

تابستا(وم تجربي 

ز خون گرفته و

هستند؛ از طرفي
 

پا. شود نجام مي

حيط آبي زندگي

چوبي در سامانه
ه ه داراي ياخته

ليل فقدان نور،
فقط. شوند ده مي

س. (شود يخته م

هـا بـا گـونرا و ي 
روي ريشه قرار

  .كنند اده مي
آزولا گي. كنند ي

حالي شوند؛ در ي

و دولپه انجام مي

عريق افزايش مي
ه خروج مولكول

و تعريق) ششي

نتيجه محت  و در
  .يد

ش دوازدهم؛ علو

في و دفعي را از

صي براي دفع ه
 .شود ن باز مي

ه روش انتشار ان

اي در مح ياخته 

ي و بافت آوند چ
سازد كه ت را مي

دل نظير ريشه، به
پوششي نيز ديد

اي ساخ ت زمينه

 و سـيانوباكتري
ه نام گرهك بر ر

نتزي گياه استفا
زيستي برقرار مي

 گونرا يافت مي

لپه و هاندانه تك

اهش يافته و تع
د؛ بلكه موجب خ

سامانه بافت پو(

ار افزايش يافته
آي در ميحركت 

سنجش

كليه، مواد اضاف 

 ساختار مشخص
 منفذي به بيرون
نظيم اسمزي به

  .كند ي
مه جانداران تك

7  ،77(  

اي ه بافت زمينه
 مسن، پيراپوست

هاي زيرزميني نظ
ر سامانه بافت پ

سط سامانه بافت

  )89تا  8

واران ره پروانـه    
هايي به جستگي

حصولات فتوسن
آزولا رابطه همز

  .د
 و دمبرگ گياه

1(  

در هر دو گياه نه

، ميزان تعرق كا
شود طره آب نمي

( نگهبان روزنه 

1(  

اي آبكشي، فشا
به ح )حل مصرف

    
 

  .رست است
.ران كليه دارند

  :ها ر گزينه
مهرگان داراي ي
اي است كه با ه

ها تن ياخته ر تك
د زائد را دفع مي
ن گفت الزاماً هم

76ص  - 1سي 
  .رست است

انشيم در سامانه
هاي ي در اندام

  :ها ر گزينه
ه ميد كه در اندا

دار در ي سبزينه
 

 هوادار فقط توس

86ص  - 1سي 
  .رست است

بـا گياهـان تيـر
برجها در محل  ي

  :ها ر گزينه
، از مح وع باكتري

ها با گياه آ تري
اواني وجود دارد

ها در ساقه تري
03ص  - 1سي 

  .رست است
 تعرق و تعريق د

  :ها هر گزين
ي بسيار مرطوب،
جب تشكيل قط

هاي سط ياخته
  .ود

09ص  - 1سي 
  .رست است

ها در ياختهسوم، 
مح(  فشار كمتر

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
دا همه مهره

بررسي ساير
بيشتر بي) 1

نفريدي لوله
در بيشتر) 2

ATP(موا ،
توان نمي) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
لرابافت اسك

بافت پوششي
بررسي ساير

دقت كني) 2
هاي ياخته) 3

 .كند پر مي
پارانشيم) 4

  .)باشند
شناس زيست(

در 2گزينه  .4
ها ب ريزوبيوم

سيانوباكتري
بررسي ساير

هر دو نو) 1
سيانوباكت) 3

به فراكشور 
سيانوباكت) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .4
فرآيندهاي

بررسي ساير
در هواي) 1
تعرق مو) 3
تعرق توس) 4

شو انجام مي
شناس زيست(

در 3گزينه  .4
در مرحله س
محل داراي

  
  

erv.ir

44

45

46

47

48



 

يـا ذخيـره        

  ).شي
نتيجـه،   در 

ط كـامبيوم        

 درخـت را   

رق فـراهم     

  .ست

[ ] [E m= 

ن جـا مصـرف ي

بارگيري آبكشي( 
.كنـد  مـي  پيدا 

  .ود دارد

 بيـرون توسـط

ساز، پوسـت به

ظـور انجـام تعـر

اي اس بافت زمينه

]mgh kg=

1403(  

ي شـده و در آن

شوند آبكش مي
آبكشي افزايش

وجو) ساز پنبه ب

شـده بـه سـمت

پنب كامبيوم چوب

منظ ي آب را بـه 

 وظايف سامانه ب

m kgmm
s s

=2
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عـال، بـاربرداري

هاي آ ارد ياخته
هاي آ زي ياخته

آبكش و چوب وب

هـاي ايجادشـ ته

ست ايجادشده ك

هاي خير مولكول

ي و فتوسنتز از

  .ده نيستند

  

m2
2  

14  

تابستا(وم تجربي 

رده، با انتقال فع

ش انتقال فعال، و
كارز، فشار اسمز

  .شود ميد 

چو(ستم پسين 

آبكش و ياخت  ب

همراه با پيراپوس

ساز، امكان تبخ به

خيره مواد غذايي

  .ت است
في پراكنداي عل

. برداري هستند

)1( يزيك

ش دوازدهم؛ علو

د آلي شيره پرو

ل منبع، به روش
ي و به ويژه ساك
 آوند آبكش وارد

  .د
دو نوع مريس. شود

ط كامبيوم چوب
  .د

آبكش ه  م چوب

پنبه امبيوم چوب

ذخ. است آوندي

ق بـا   
لفـي،     

زا در  ه 

هـاي  
كديگر 

  .اند  جدا شده
لپه درست ياه تك

ها در ساقه دولپه

هاي زن كميت

 في

سنجش

حل مصرف، مواد

واد آلي در محل
قدار مواد آليش م

دهاي چوبي به
1(  

اند ستي بيان شده
ش ها ديده مي په

 ايجادشده توسط
ميرند ز توليد مي

توسط كامبيومه 

ط تقسيمات كا

در سامانه بافت آ
  )94تا  9

مطـابق. لپه است
هـان دولپـه عل
هاي لايه ريشـه

ه ر ريشـه دولپـه  
ش پيوسته به يك

هار محل از هم ج
رتباط با ساقة گي
ستجات آوندي د

9  ،92(  

 
لي و ميدان و و

 ( 
 

    
 

  :ها ر گزينه
ه چهارم، در مح

ه اول، قند و مو
با افزايشه دوم، 

مجاور آوند هاي ه
11ص  - 1سي 

  .رست است
درس به» ب«و » 

ين فقط در دولپ
  :ه موارد

هاي آوند چوب
از، مدتي پس از
پسين توليدشده

  .دهند
 ايجادشده توسط

آبكش د م چوب 
92ص  - 1سي 

  .رست است
دهنده گياه دول
، در ريشـه گيا
ه آوندي با ياخته

  .ند
  :ها ر گزينه

جه داشت كه در
 آوندهاي آبكش
تند؛ بلكه در چه
دوم گزينه در ار
جه داشت كه دس

91ص  - 1سي 

. رست است
هاي اصل  كميت

7و 6، ص 1ل 
. رست است

www.sanjeshse

بررسي ساير
در مرحله) 1

  .شوند مي
در مرحله) 2
در مرحله) 4

ياختهآب از 
شناس زيست(

در 1گزينه  .4
»الف«موارد 

مريستم پسي
بررسي همه

ه ياخته) الف
سا پنبه چوب

آبكش پ) ب
د تشكيل مي

عدسك) پ
  .كند مي
كامبيوم) ت
شناس زيست(

در 1گزينه  .5
د شكل نشان
شكل مقابل

هاي آ ياخته
تماس هستن

ساير بررسي
بايد توج) 2

علفي، همه
متصل نيست

قسمت د) 3
بايد توج) 4
شناس زيست(
 
 

 
در 4گزينه  .5

فاصله و دما
فصل -دهم (

در 3گزينه  .5
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[ ] [
[A = 

[ ] [
[

B = 

[ ]
[ ]

kA
B

=  

/ cm1 8 )1  
dm18 )2  

/ k18 )3  
18   )4  

   Bخط يب

. ـد گرفـت   

   :ت آورد
m
V

ρ =   

 

[ ]
[ ]

mkgE s
h m

=
2

[ ]
]

mkgE s
mv
s

=2 2
2

mkg ms
kg s

=
2

2

/m ⎯⎯→2 
m d⎯⎯→2 1

km ⎯⎯→2

mμ ⎯⎯→2

=Aط شي 3×

 آن قـرار خواهـ

دست مايعات را به
A

B

m
m

ρ
 =

ρ

 دقت

 دقت

 دقت

 دقت

1403(  

m
mkg
s

=

2
2

2  

m
s kg=

2
2

2  

 

/ cm −=21 1
dm −=2 21

/ km =21 

m⎯→ μ =21 1

  :يم داشت

  شيب خط

روي Bو مـايع   

ن نسبت حجم م
A B

B A

m V
m V

× 

19/05/3انه اول 

m−5 2

m2

m= 4 21
m−12 2

بنابراين خواهي. 

B
= ×

ρ ρ
1 3

نشين شـده و ته

توان ها، مي ع آن
B

A

V
V

 = ×3 1

15  

تابستا(وم تجربي 

 )14ص 

 با وارون چگالي

A
A
 ρ =

ρ
1

ت Aاست، مايع 

سبت چگالي مايع
B B

A A

V
V

 =

V
V

   

A

V
V

  

 

ش دوازدهم؛ علو

 

، ص1فصل  -هم 

(V برابر است

B= ρ3

ا Bچگالي مايع 
  

شخص بودن نس

= 3

  :يم
B

A

V
V

= =3 31



B

A

V
V

= =4 22



)16، ص 1صل 

سنجش

 
 

 :كنيم بديل مي

ده. (كنيم ب مي

Vب جرم  m)−

برابر چ A ،3يع 
.رد خواهند شد

و مش رم دو مايع

پردازي   مي 2و  1

 3

 2  

فص -دهم ( .ست

    
 

)11، ص 1ل 
. رست است

تب m2ها را به 

ن گزينه را انتخاب
 . رست است
حسب ر حجم بر

چگالي مايينكه 
ر 4و  3هاي  ينه

يكسان بودن جر

هاي  سي گزينه

درست اس 1ينة 

www.sanjeshse

فصل -دهم (
در 4گزينه  .5

ه تمام گزينه

ترين كوچك
در 1گزينه  .5

شيب نمودار

ا  با توجه به
بنابراين گزي
با توجه به ي

حال به بررس

 :1گزينة 

  
  
  

:2گزينة  

بنابراين گزي

erv.ir
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عـب، ابتـدا   

m
V

ρ =  

m
V

ρ =   

تـر از   ـايين 
ت فرورفتـه   

    

  P= (ρآب

 3375   
x+ y =    

x
x y

+
 +

13
   

x
y

= 27
23   

فته و 

 آن كاهش 

مكعـ متـر  سـانتي  

/ V
 = 64 

/
m

 =2 1 15

ب داخل لوله پـ
صـورت ظـرف بـه  

  :ر است با
آgh آب )+(ρيوه

(= ×35 1 
5/ (II) عادلة

/ /

/

y =
=

3 5 3 37
5

 آن افزايش ياف

انسيل گرانشي
 )46و  4

1403(  

ايع به گرم بـر س

V
V

 = 6

m m = 3


 دهيم، سطح آب
 آب در داخل ظ

  

ي از مايعات برابر
جيgh جيوه( 

x) (× +1 13
مع                

/ y
75 12 5

ان آب، تندي

سقوط، انرژي پتا
45، 44، 43ص 
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 يكاي چگالي ما

cm=154
  

g315

 ظرف آبي قرار
آ برآمده و سطح

P gh= ρ  

فشار ناشي. اميم

× ×35 1  
                  

/y = 2 875

آمدن جريا  يين

دن آب در اثر س
، ص 2 فصل -هم 

16  

تابستا(وم تجربي 

براين با تبديل

mلوله V3

را در  كنيم و آن
صورت ب  لوله به

  :آوريم ي

P =135 

نا مي y  ظرف را

y) x +1
            . متر

/y m = 23

  .شود
با پاي. شود  مي

با پايين آمد. ود
ده. (يابد ش مي

ش دوازدهم؛ علو

بنا. ه برابر است
  :آوريم  ي

cm=15  گل

 

شته به روغن ك
ح آب در داخل

دست مي كال به

× × 251 1  
 

موجود درجيوة 

/ /y =3 5 3 3
5ت با   م سانتي
  :شت

m cm,= 23

  :ت با

ش ولي توجيه مي
وستگي توجيه

.يابد  مي
شو ي توجيه مي

 تندي آن افزايش

سنجش

 
ده با حجم گلوله

دست مي ده را به

m3

 :دست آورد  به

 
ولة مويين را آغش

سطحگيرد و   مي
 )32و  31 
 

 را برحسب پاسك

P= 3375 


و ارتفاع ج x را 

75 (I)معادلة 
 مايع برابر است

(II) توان نوش مي

x cm= 27

ه جيوه برابر است

 34( 

فاده از اصل برنو
ده از معادلة پيو

آب كاهشيكه 
ز پايستگي انرژي

نهايت بشي و در

    
 

. رست است
شد بيرون ريخته
شد بيرون ريخته

ن جرم گلوله را

 )16، ص 1ل 
. رست است

ديوارة داخلي لو
اخل ظرف قرار

، ص2فصل  - 
. رست است

اشي از مايعات 

Pa

موجود در ظرف

جموع ارتفاع دو
(و  (I)معادلات 

بت ارتفاع آب به

و 33، ص 2 ل
 . رست است

با استف» ب«ت 
با استفاد» الف

سطح مقطع باري
با استفاده از» پ

تيجه انرژي جنب

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
حجم مايع ب
حجم مايع ب

توان حال مي

فصل -دهم (
در 4گزينه  .5

كه د هنگامي
سطح آب د

دهم. (است
در 3گزينه  .5

ابتدا فشار نا
  

  
  
  
  

ارتفاع آب م

از طرفي مج
با توجه به م

بنابراين نسب

فصل -دهم (
در 2گزينه  .5

فقط عبارت -
«عبارت  - 

 درنتيجه س
پ«عبارت  -

يافته و درنت
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P′ =  
  
 
 
 
  
  
  
  

A BP P=  

C DP P=   
  

P   

A V =1 1 
V
V

=
=

⎯⎯⎯21
43

 

A 12  

ــه جــرم  

K m
K m

=2
1

   

 گاز

= ÷544 1

BP P P′ +

D P P =

cmHg= 5

A V A= +2 2 3
V
V

A ( V⎯⎯→2 14 2
2

A A= +2 4

بـ) 2(و جســم  

  :بشي داريم

m v
m v

 
×  
 

2
2 2
1 1

ه

1403(  

m=36 4 

P P= 0P

P P+

  ):3(و ) 2(ع 
V3 3  

V ) A (V=2 2

A3  

K K=1
8

1

 
اي انرژي جنب سه

K

K


2
2

2
8

1

 

 جيوه

 گاز جيوه
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mcHg:كنيم ي  

P = +4 34 

 =74 69

شاره در مقاطع 

V ) A ( V+2 3 4

K2 جنبشــي  

طبق رابطة مقايس

m
m
+= ×

2

4

17  

تابستا(وم تجربي 

 جيوه تبديل مي

  :راين داريم
cmHg=4 74

  :اين داريم
P+

هاي جريان نگ

V )2  

داراي انــرژي 

طب. است K2ي 

( )×  =2 51 4

si

co
   

 گاز

ش دوازدهم؛ علو

متر را به سانتي 

بنابر. بر هستند
 g  

بنابر. بر هستند

ت با مجموع آهن

vـدي  v=1

ي انرژي جنبشي

m
m
+= 

4

  . گيريم مي

A

B

hin

hos

=

=

45

3










سنجش

) مانومتر  )P′

مانومتر با هم برا

با هم براب ارومتر

 )38و 

برابر است) 1(طع 

 

m m=1 و تنــ

v v=2 داراي

m m= +5 4

 

گرانشي در نظر م

A

B

 =

 =

2
2

3
2

    
 

 . رست است
گاز محبوس در م

در م Bو  A ط

در با Dو  C ط

و 37، ص  2 ل
 . رست است

ن شاره در مقط

 )45، ص 2ل
. رست است

mبــه جــرم   

m2  و تنديv

m+  =16

)54، ص  3 ل
 . رست است

مبدأ پتانسيل گ

A
A

B
B

h h

h h









www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
گ ابتدا فشار

نقاطفشار در 

در نقاطفشار 

فصل -دهم (
در 2گزينه  .6

آهنگ جريان

فصل -دهم (
در 3گزينه  .6

)1(جســم 

m= + 4

kg=16

فصل -دهم (
در 2گزينه  .6

را م Bنقطة 
  

=

=

2
2
3

2




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AE E=  

g




2
2   

Bv =  

KΔ + Δ 

m
1
2 

( (×1 32   

sin α  

P  =وروديP  

PRa
P

=  

/

/

P

WP
t

=

=
Δ



2

149



 

hΔله =  
=24    

  :ي برقرار است

B AE U +


+ =



3
2 

g ( +2

fkU WΔ =  

(v v )− +2 2
2 1

())− +21 

α =  α1
2

Pخروجي + Pلافي

P
P

×1οο

/
/

Whp
hp

mg h
t

×

Δ=
Δ

×=
×

746
1

74 6 12 2
تعداد پل × پله 

=فاع پله  ×8 

 خروجي

 كل

1403(  

ي انرژي مكانيكي

A BK U+ =

Bv v= 21
2
)3  

mg(h h+ −2

( (× × −3 1 3

= 3   

 
P⎯⎯⎯ اتلا

/

P
P

= 1 25

/
W W

h

=

×Δ
 Δ

149 2

1
6



ارتفاع
ارتف فاع پله 

صفر صفر

 اتلافي

خروجي
خروجي
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ت كه پايستگي

B BK+ 

Bv g (=2 2

d = 

 

kh ) f d= − =1

))− = − ×1 

P/=⎯⎯⎯⎯→25ο

× =1οο

W

h mΔ = =24

cm= 3  ارتف

 ص

خروجي

 خ

 خ

18  

تابستا(وم تجربي 

توان نتيجه گرفت

mg A(h h+

)+ 3

h
sin si

= =
α

.( )V =2  

kf
sin

= − × 3

: (v
sin

×
α

3

P =  وروديP ⎯→

%8ο

cm= 24  

m

 خ

ش دوازدهم؛ علو

ت نظر شده، مي ف

Bh ) mv= 1
2

in α
3

رابر با صفر است
  :ريم

α
 

)=2   

/25 + خروجيP
  

سنجش

قاومت هوا صرف

Bv 2  

69( 
 

بر) 2نقطة (طة 
نرژي دروني دار

 
 

  :آوريم ي

/1 P 5خروجي  = 2
 :دست آورد  به

 
 

 )75ا 

    
 

آنكه از نيروي مق

9و  68، ص 3ل
. رست است

 در بالاترين نقط
ق رابطة كار و ان

)71، ص  3 ل
. رست است

دست مي ل را به

25خروجي
ن بازدة پمپ را

)75، ص  3ل 
. رست است

تا 73، ص 3صل 

www.sanjeshse

با توجه به آ

فصل -دهم (
در 4گزينه  .6

  

تندي جسم
بنابراين طبق

فصل -دهم (
در 4گزينه  .6

ابتدا توان كل

توان حال مي

فصل -دهم (
در 3گزينه  .6

فص  -دهم (
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T = θ1 1   

T =2
8

1 

FΔ = 9
5   

  

  . داد

L L=2  

 

d nL=  

n
n


−


2
1

1   

 Qكل  =

Q mL= 
كـه دمـاي    

F = θ9
5  

 

+ =273 27

T =1
8

1
 
   

T (Δ = 9 245

)پيرومتر(سنج  

تر نشان خواهد

( )T+ αΔ1 1

 
d=⎯⎯⎯⎯→

 × = 


1 1 

Ra Pt× = 

fL = ×1 335
خواهيم داشـت ك

(θ + = 932 5 

 ثابت

1403(  

+ =273 3 

× =3 24 

)− =4 3  

  :يم

تف) 3 پلاتيني 

ل جسم را بيشت

) L
L

 =2
1

1

 :بنابراين داريم

n L n⎯→ =1 2 2

− ×


1 1999
  

×75 161  
 

=5 335 
وط آب و يخ خو

  :است با

) + =32 32
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  K 

K4   

F= −1 8

پردازيم  موارد مي

ماسنج مقاومت

ه و درنتيجه طول
  :با

T Δ+ αΔ ⎯⎯

بن. است nدهد  ي
nL
n

→ 2
2 2

1

× 11 999
   

/( )× ×1 5 6
         J  
نهايت مخلو  و در

 فارنهايت برابر ا

F2

19  

تابستا(وم تجربي 

:  

  :ا

غلط بودن ساير
  .ت

  .ت است
دم) 2سنج گازي 

د آن كمتر شده
 آن برابر است ب
T L

L
Δ =Δθ⎯⎯⎯→ 2

1

كش نشان مي ط
L
L

= =1
2

1
99
 

  :ه كرد

1/درصد 

 

J=1 8   

                  
يخ كافي نبوده
 برحسب درجه

ش دوازدهم؛ علو

  :آوريم ت مي

:دست آورد ن به

يت برابر است با

ه بررسي علت غ
كوپل، ولتاژ است
يشتر از جامدات

دماس) 1: از اند ت

فاصلة بين اعداد
از كاهش دماي

(= + ×1 5 1

د، عددي كه خط

9
 

 آمده را محاسبه

 :كنيم سبه مي

J

                  
اي ذوب كامل ي

دماي تعادلين 

سنجش

دست ب كلوين به

را برحسب كلوين

سب درجة فارنهاي

85( 

حال به. ت است
دماسنجي ترموك
بساط مايعات بي
اي معيار عبارت

 87( 

نتيجة ف طول و در
ش قبل و پس ا

(− × −5 2 

كش باشد ل خط

دست ت عدد به

 )89و 
 

 گرمكن را محاس

:   برابر است با
وسط گرمكن برا

بنابراي. شود  مي

1( 

    
 

 . رست است
وليه را برحسب

ن دماي ثانويه ر

يرات دما برحس

5و  84، ص 4ل
 . رست است

درست» ت«و » پ
كميت د ←» ف

معمولاً انب ←» 
ها دماسنج ←» 

و 86، ص  4ل 
 . رست است

كش ط ماي خط
كش ول خطبت ط

)) /= 999  

طول L جسم و 

ن درصد تغييرات

و 88، ص  4صل 
. رست است

توليدي توسط  

 براي ذوب يخ ب
رماي توليدي تو
درجه سلسيوس

103، ص  4صل 
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ي گـرمكن    

QP
t

=
Δ

  

t′ − 2 

  .شود مي

 اتم هسته 

X + →3 
n P− =  
A Z= +  

[Tc :43  

[F : He9  

  .ه كرد

/ × ×2 8 228   
 ( CO ها در م

ن تـوان گرمـايي

Q Q
t

 =
Δ Δ

1
1

= 2 24  

   .باشند ميي 
 جرم رعايت نم

/
n
P

باشد، 1≤

e x :→ →23
n= → −4 26

n+ = +26 3

[ ]Kr d s54 5
]e s p →2 52 2

استفاد ]ها د اتم

/
AN

M
× = 4 8

تعداد اتم( )فلز  

1403(  

جه به ثابت بودن

Q m
t t

′


′Δ −
2
2
t′ = 44 

ك زمين و مشتري
ت و قانون بقاي

5ي كه نسبت 

: e p=26 26
n= → =6 4

  =3 56

s e→2 7
e→ 7

  )7ص 

mol= تعداد ×

AN
M

× ×8 1
 ( ها در تعداد اتم

19/05/3انه اول 

با توج. شود ب مي

fL m′
=2 8   

s  

 عناصر مشترك
اي است ش هسته

هايي در اغلب اتم

z=
= 3 

  .دارد

  

ص. (ا نگه داشت

×ها ع زيروند اتم

20  

تابستا(وم تجربي 

رصد جسم ذوب
  :شت

mfmL ⎯⎯
− 2  

بوده كه 16روه 
 هليم يك واكنش

د. شد ن گفته مي

نسيم شباهت د

.باشند رفيت مي

دت زيادي آن را

AN× مجموع

)1( شيمي

ش دوازدهم؛ علو

,حظة  t′4  در
توان نوش مي) ودار

m m/
t

′=⎯⎯⎯→
′

4 

گرد از عناصر گر
ل هيدروژن به

د جرمي، نوترون

ا يون حاوي تكن

در لايه ظر رون

توان مد ت و نمي

A[گونه از رابطه 

 ش

سنجش

 
كنيم تا لح ض مي

سمت افقي نمو

/ m m=
′ −

4
2 6


 

1( 

ا اكسيژن و گوگ
يرا واكنش تبديل

جاي عدد ايد به

  

دازة يون يديد با

الكتر 7و داراي 

كم است Tcر 

گ ها در يك د اتم

    
 

. رست است
نمودار زير فرض

قس(ذوب جسم ت 

m
 

103، ص  4صل 

 .رست است
رست است؛ زيرا
درست است؛ زي

ادرست است؛ با

  .د
. م درست است

 )6و  
 .رست است

ت است؛ زيرا اند
  .است

است؛ زيرا هردو

عمر ت است، نيمه
 .رست است

ي محاسبه تعداد
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A Z= +  
Z=24  

  مول اكسيد

      He2  در

[K : A19  

[Cr :24 

[Cu :29  
Cr:24  

[Cr :24  
n دارد  +

+ =25 4 
  )32ص . (

[A A+2  

[B N−2  

يد يك 

بـار  [يـا  ] ن  
Ca N3 2  

  :ت
N+  
Z Z+ → =

XO فرمو:  →

خطـوط طيفـي

  . ت

]Ar s14
]Ar d s53 4

[ ]Ar d13 4

/s s p2 21 2 2

]Ar d s53 4
+lيم كه  = 4

 = 29
.باشد مي dو  sي 

]Ar d →13 

]Ne s p2 63 3

باشد كه با مي 1

تعـداد كـاتيون 
→ × =3 2

1403(  

توان گفت ت مي

=12

→ + =24 16 4

 مـثلاً تعـداد خ

يا كوانتومي است

s1

s1

/p s p6 2 63 3

1→ ظرفيت 

يك الكترون دار

هاي  جمع الكترون

[ ]A : Ar d3
[ ]B : Ne→
  .ت است

14ف عدد اتمي 

×بار كـاتيون  
 mol6

19/05/3انه اول 

 جرمي برابر است

 g.mol−14 

شخصي نـدارد؛

سكوپي گسسته ي

 /d s6 5 13 4

 e6 در لايه
ما ي s14در . د

مارة گروه آن نيز

d s1 24

] s p2 43 3
درست 1 گزينه 

 حقيقت اختلاف
(  

ب[توان از رابطة  

21  

تابستا(وم تجربي 

تقريب با عدد به

x12   

د اتمي رابطه مش

در نگاه ميكروس

  .ترون دارند

  .باشد مي

× =5 باشد مي 5

كند و شم قض مي

z = 3
z =16

پس. وليد كند

 
در. ر وجود دارد

)39ص . (ت آيد

 جامد يوني مي

ش دوازدهم؛ علو

نكه جرم اتمي ب

[ ]x : Ne s23

  

  .نشد
حية مرئي با عدد

كوپي پيوسته و د

شده يك الكتر ل

 d53 پر م نيمه

=رند، پس  25

 است كه آفبا را نق



6
SO  ياSO3 تو
p تعلق دارد.  
A  12به گروه 
B16 ،13 عنصر
A وB دست به  

شده در يك دله
 :شده ن مبادله

سنجش

با توجه به اين .د

2: تعلق دارد 2ه 

: نادرست است
  .شود بز مي

توسط بور ارائه ن
ط طيفي در ناح

  . است 
ر نگاه ماكروسكو

  )27ا 

ين زيرلايه اشغا

و s14ل شده و 

n l+ = دار 4

ا 2 اولين عنصري

O2تواند  ژن مي
pبه دستة  Bو  
Aتعلق دارد و  1

Bو  A3بين 
Aد عناصر بين  

هاي مباد كترون
الكترو. فاده كرد

    
 

آيد دست مي به 2

و گروه 3ه دوره 
18( 

 .رست است
سوم بقيه موارد
ل رنگ شعله سب

اي تو م مدل لايه
هارم تعداد خطو

Li3 بيش از 
جم بايد گفت در

تا 21بي از ص 
 .رست است

همگي در آخري 

 : 
ز الكترون اشغال

 : 
e5  داريم كه

×1  .باشد مي 4
Cr24: ست است

 .رست است

است و با اكسيژ
 :A  به دستةd
 :B   6به گروه
گفت ب بايد مي: 

تا تعداد كم كرد 
 .رست است

به تعداد مول الك
استف] داد آنيون
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Al O2   نيـز

 يـك گـاز     

شـد، پـس   
هـا بـه    تـم    

(  

 

C ≡

H

3بـر 
O3و در  2

س بـه آرايـش

باش مـي  Cl2ي 
د، ولـي بقيـه ات

)82و  53و  52 

  )59ص 

O  O




N


H
H

1403(  

    Ca N3 براب 2

Ne رسد، پس مي

ي فرمول مولكولي
شـو ـتايي نمـي  

  .دهيم مي
و 49ص . (يابد

  :ر
  تترا فلوئوريد
  وي كربنات

  .شود ي
ص. (خواهد بود 
  

N


O




H

19/05/3انه اول 

ن بـه آنيـون در

N7  به آرايشe

  .د

   

د گاز كلر داراي
د هيدروژن هشـ

ن تقطير عبور م
يا ريج كاهش مي

ت تركيبات ديگر
:SF4 گوگرد ت

: ZnCO3 رو

 

  .ن است
ها توليد مي آورده

1تر از  ي كوچك

O





H

C

H

H
H

22  

تابستا(وم تجربي 

 نسبت كـاتيون

Nو  Arش  −3

O =

 باشد مي

توجه كنيد 3نه 
ظر داشته باشيد

آمده را از ستون 
تدر هش فشار به

نام درست. ست
 
 

  :ي وجود دارد

2 برابر اكسيژ
همراه ديگر فرآ ه

 موردنظر عددي

C

H

H

H

H

ش دوازدهم؛ علو

ضماً. يم داشت

Ca2 به آرايش

Cرت  O= =



 و  

در گزين. ود دارد
حتماً درنظ 4نه 

دست ط مايع به
وسفر، شيب كاه

ستي بيان شده ا

 الكترون پيوندي

CO بيش از ، 
به COز يط، گا

 بنابراين نسبت

HH

Cl−





سنجش

× =2 خواهي 3

  .باشد ي

aبايد گفت   +2

  

صور به CO2س 

ها وجو رفيت اتم
در گزين. ت است

  )44و  4

  . اند رست

د تقطير، مخلوط
اع در لايه تروپو

درس به) تا برميد
 تا اكسيد

 لريد

جفت 3ركيب، 

Oن خون با گاز 
ان اكسيژن محي
هوا كمتر است،

N


H
H

Cl−





    
 

A  نيزmol= 6

3به كاتيون 
مي 2

Ca در  N3 2
)39ص . (رسند

 .رست است

ساختار لوويس 

 ت است؛ زيرا در 

e8 در لاية ظر
در لايه ظرفيت 1
41ص . (رسند ي

 .رست است
 اول و چهارم در

  :رات نادرست
در پايان فرآيند 
با افزايش ارتفا: 

 .رست است
PBr )فسفر پنت

دي نيتروژن پنت
كلر (II)اناديم 

57(  
 .رست است

لوويس هر دو تر

  :ها ر گزينه
يبي هموگلوبين
ت كم بودن ميزا

CO از چگالي ه

O =

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هشتايي مي
  
  
  

در 2گزينه  .7
هاي عبارت

بررسي عبار
:عبارت دوم
عبارت سوم

در 1گزينه  .8
r5فقط نام 
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: VCl2 وا
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در ساختار ل
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C O=
 
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I) HC14 
II) (NH 

- 69(  

  
NO +2  

در تشكيل 

P V
T
1 1

1
=  

 

Ba(O3  

Ba(O
  

Ba(OH
  

 

ب مولي

 مولي

غيير فشار 
شار اوليه

O




Cl K Cr O+ 2 2
H ) S O +4 2 2 8

  .د
- 50ص . (كند 

.رنگ است اي هوه
O NO→2

د ،e−6كه  ورتي

P V
T
2 2

2
/ 

× 1 

OH) H P+2 32

H)
=

2

H)
=

2

 ضريب
 مول

 ضريب
 مول

 تغ
 فش

O


O





1403(  

O SnCl+7 3
H O M+ +22

  .يافت مي
گردند كره بر مي

C6  كافت مي

، قهNO2ه گاز 
O O+ 3

صو است، در 3)

7(  

/ P× = ×22 5

/ /

/

−
 ×2 1

2
 


PO Ba→4

H PO3 4

Ba (PO )3 4

  

 ضريب مولي
 مول

ضريب  ولي×

→ =6 1
18 3

19/05/3انه اول 

l CrCl→2 2
MnSO M→4

  )65و  64 

−18  كاهش م
بلندتري به هواك
واكره در حدود 

كه حالي شود در ي

eر  )−×3 6 18

75و  74و  73ص 

P×  =21

%=1 5  

a (PO ) +3 4 2

/
 =3

3

)


2

3


 جرم مو
 گرم 

23  

تابستا(وم تجربي 

l SnCl+3 43
MnO H+2 2

/3 ص. (است 5

Cره زمين به 

هاي ب موج  طول 
لومتر، دماي هو

 NO توليد مي

ها در اوزون برابر

ص. (شود ل مي

/ atm1

 

 H O26
  

molX
= 

2

/ Xg
×=3 1 6 1

3


ش دوازدهم؛ علو

  
H O+ +4 27

H SO (N+2 4

7برابر  )
5يا  2

يانگين دماي كر
ورد به زمين، با

ازاي هر كيل    ع به

 

ن ترپوسفري، گاز

ه ي ظرفيتي اتم

و فروسرخ گسيل

  :م

:آوريم دست مي

/ molH P32

  :كنيم ي

/ g
1 6 1

سنجش

:ورت زير است
KCl+ 2

NH ) SO4 2 4

(II)به  (I)ه 

جود نداشت، مي
دي پس از برخو
 با افزايش ارتفاع

 
 :پردازيم ها مي

كنش توليد اوزون

هاي موع الكترون
  :اند  كرده

ش موردنظر پرتو

  :كنيم

آوريم دست مي ه

 :نيم
H PO3 د را به

PO4

ي را محاسبه مي

Ba (PO )3 4

    
 

 .رست است
صو شده به موازنه

ب آب در معادله

 .رست است
  :د نادرست

ر لايه هواكره وج
توهاي خورشيد
ر لايه تروپوسفر
 .رست است

ه ت تك عبار به ك
  . است

در واك  است؛ زيرا

 است؛ زيرا مجم
شتراكي شركت

 است؛ در واكنش
 .رست است

ك زها استفاده مي

 تغيير فشار را به

 .رست است
كن ش را موازنه مي
O4مول مصرفي 

رم نمك توليدي

)2

80(  
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N H+2 3 
NH +34  

H
×

2
 

NH
×

y = 228  

(  

MgSO  

CaBr (2  
/ ×4 8 32   

 دةما يك ن

 لنحلازاي ا

x
=

+
8  

/ g ×8 7  

  لظت مولي

 

 ضريب

  ضريب    ي

H NH→2 2
O+ →25 4

/ =22 4

H


3
g8فرآورده    

90ص ( .ستا ر

 112(  

4در    

H O(S) ⎯⎯⎯→2

/ m=3 72 

نستوو ا دشو ي

از هـ ـبو  دـ ـياب ي
  .دشو مي وليد

x ×
+

11  
 

/
mol

g
=1

1 1  


/

/ (
= 86

1
 


غل 

 آنيون
 كاتيون

 ليتر
ضريب

موليجرم 
 گرم

1403(  

H3
NO H O+ 26

NH
×

3



                  

كمتر، معين يا

ص( .ستا اررقر

,CaB= 1
1

Ca (aq)+⎯→ 2

mol

مي حلدر آب 

يـم يشازـفب ا
تو در آب )اترـت

x ؛≈

mol86

/
(mol)
(L)

= 8

  

 گرم
ضر   جرم مولي 

)ضريب NO×
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O

/
xL

×


3 22 4

  :آوريم 

                  

مادر آب و در د 

بر قطبيدو - نو

Br2در   

) Br (aq−+ 2

د يوني رتصو ه

در آ زگا ينا ير
نيت نوـي لوـم 

/%8 7

 ; 1 

mol.L−186

آنيون
كاتيون

O جرم مولي(  +
ها  جرم فرآورده

24  
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  .كنيم سبه مي

g
×= 

4 2 17
68 

دست مي ك را به

 

تسولفا كلسيم

يوبة ذجا وينير

= 2
1

q)

  .دشو مي د
بهو  دهبو وني
  )111ص 

پذير لنحلا، اماد
كـيو  يمـپتاس

g mL1   

 آ
 ك

) ضريب  H× 2
 مجموع

ش دوازدهم؛ علو

  

را محاس STPط 

x =1344

سوختن آمونياك

ك يپذير لنحلا ا

نآب،  يها للكو

توليد نيو لمو 3
يو تركيب يك د
ص( .دشو مي حل 

د يشافزا باو  ت
پ نيو لمو يك(

L

O2 جرم مولي(   

سنجش

:ورت زير است

صرفي در شرايط

LH24

هاي حاصل از س

g
×

 =4 17
68 

  
 

 . ست
Ca در آب، از

موو  ها نيو بين
 

  )113ص  (

3در آب،  برميد 
برميد كلسيم. ت

در آب مولكولي

ستا گرماگيرآب 
 نيو لموب، دو 

    
 

  .رست است
صو شده به موازنه

گاز هيدروژن مص

ه ع جرم فرآورده

g

( )
y

× += 4 3

80( 
 .رست است

سا ستدرنادوم  
PO) ي )3 4 2

 .رست است
 :ها رت
ب. ستا ستدرنا
 .ستا ستدرنا 

: نادرست است

كلسيم لمو ك
ستا ستدرنا رم
م رتصو بهو  ت

 .رست است
در آ اتنيتر سيم
در آب دهما ين ا

 .رست است
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 .ستا يك ه

?mol =  

  لظت مولار

/S = 3  

S(D)
S(G)

=
=

  

   .شوند مي

 

د هيماليـا    

شدن كـف  

. 
بهدو  نسبت مين

mL= ×1  

/

x (m

(L
= 136

1 غل

( ) + =1 27

/

/

( )
( )

= +
= +

1 3 3
3 3 2
 
 

ب حل مدر آ مي

هـايي ماننـد كـوه 

  .ود

شدن و شاخي ش

1403(  

باشد مي ليونز 
 Ba(OH)هم

/ /g
mL

× ×11 1 9
1

/

mol)

L)
= 2 5

g3 

 
=
=

33 36
27 36

كم خيلي انميز ه

  )103ص 

 شده و رشته ك
.  

 
شو وس انجام مي

ستي و سخت ش

  . ند

19/05/3انه اول 

ند آب داراي رو
2(كلريد يمربار   

g
g

× ×
4

6
2 1 1
1




; x g= 34

×
+
3

3 1


  

به ماا ،باشد مي ي

ص.) (منفي است

رسوبات فشرده
.آورند وجود مي ه

 .شود  انجام مي
شدن اقيانو سته

هاي پو جاد لكه

پوستي ايجاد كن
.  
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در يپذير لحلا
در كـه  حـالي ، در

/
mol

g
=1 824 

  .ستا شتر

%× =1 23 

ليونز ،هازگا يذير
  .نيست ي
علامت شيب م (

ها،  رخورد ورقه
را به... و )  ايران

 بستر اقيانوسي
مل فرورانش و بس

  . شود د مي

ده و باعث ايج بو

تواند علائم پ مي
.شود  كليوي مي

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علو

نحا مهنگا بهو  ت
،باشد ميدو  به ك

 mol8

بيشت Gاز  E أد

 3

پذ لنحلاا دارنمو - 
خطيدر آب  ماد 

.ب، نزولي است

بردن اقيانوس و 
رد عربستان به

 عمل گسترش
اي عم سي و قاره

زله فراوان ايجاد

 سمي آرسنيك

  . شوند م مي
لقمه با جيوه، نم
 ايجاد نارسايي

 زم

سنجش

Li SO2 ستا 4
يك با برابر دهما ن

مبداز  ضعر ايرز

-1: ليلد سه به 
با هازگا يپذير

ري گازها در آب

ت از، با بسته شد
برخو(زاگرس ) 

 ورقه اقيانوسي
 دو ورقه اقيانوس
رقه كنار هم، زلز

A داراي عنصر

ب باعث پلومبيسم
ن طلا با روش مل

ي باعثاي آهك

    
 

 .رست است
 دهما ينا يايي

يندر ا نكاتيو به 
 

 .رست است

 .رست است
 

 
 .رست است

 :ها رت
ز ؛ستا ستدرنا

 .ستا ست در

 .ستا ست در

؛ستا ستدرنا م
پ لنحلاا اتغيير

پذير مودار انحلال

 .رست است
ورد عبارت است
)دوستان به آسيا

  : ها ر گزينه
با دور شدن دو 
با نزديك شدن 
با لغزيدن دو ور 

  )19ص 
 .رست است

AsS با فرمول 
  .خواهد شد

  :ها ر گزينه
هاي سرب نمك 
استخراج معادن 
ها فراواني سنگ 

  )79و  74ص 
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ه آب قـرار  
ـوع منـابع     

اي گـرم و   

دن سـنگ   

كـاني رس  

ن قطعـات   

 

 

اند و در چرخه ه
ين شـده و از نـ

هـوا و وجـود آب  

متراكم شـدي و 

د زخم معده از ك

ايـن. هـن اسـت  

 .آيد دست مي ه

1403(  

ياد محبوس شد
آب، جـايگزي ـه     

ي است ماننـد و
  .داشته باشد

هاي فشاري تنش

  )61، ص 4 

ي درمان و بهبود

آه هاي راه گاه ريل
  .ده دارند

به) باطله(شود  ي

  

19/05/3انه اول 

شته در اعماق زيا
 از طريـق چرخـ

رايط نيز ضروري
زايي را ند ط زغال

  .ست
.  
  .يابد ي

 پديده حاصل ت

فصل. (شود مي

ن نام برد و براي

گا رسازي و تكيه
عهد شي را نيز بر

دن استخراج مي
  . ر است
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 هزار سال گذش
مصـرف انسـان

5(  

درختان ساير شر
ن جنگل، شرايط

ها اس  ايجاد زغال
سنگ است زغال

سيت كاهش مي

اين. اند در آمده
  ي است

 كششي ديده نم

توان يمني را مي

  .شود فاده مي
  .شود ته مي

ه سنگي، در زير
ها، عمل زهكش خ

سنگي كه از معد
/ 7  متر ميلي

ش دوازدهم؛ علو

كه در طي چند
معين پـس از م

51، ص 3فصل 

منابع گياهي و د
شده تا اين باعث

ط مناسب براي
ب براي ايجاد ز
ل تورب تا آنتراس

و به شكل قائم د
حاصل تنش برشي

هدي براي تنش

لال در سيستم اي

يع آرايشي استف
زا شناخت سرطان

اي مصالح خرده
 و توزيع بار چرخ
از خرد كردن س

75ست بيش از 

سنجش

شود ك  گفته مي
 مقياس زماني م

ف. (درست بودند

بر وجود م علاوه
و مرطوب ب گرم

 رسوب از شرايط
 از شرايط مناسب

زغالواد فرار در 

خورده و ي، چين
اند كه ح ده شده

ل هيچ نوع شاه

تاهي قد و اختلا

صناي و ميكا در 
عنوان عنصري س

ها يكي از كاربرد
ها نگهداري ريل

آهن، معمولاً ا اه
زيرا، اندازه بالاس

    
 

 .رست است
هايي يل به آب
ها در اما رواناب
  . هستند

هايي د ها عبارت
 .رست است
ها، ع زغال سنگ

گ  س فقدان اقليم
  :ها ر گزينه

فراواني بارش و 
نبودن اكسيژن 
وجود متان و مو 

  ) 38ص 
 . رست است

هاي افقي دا لايه
ها بريد س سنگ

در اين شكل: ا ه
 .رست است

كمبود روي، كوتا
  .شود 

كاني تالك: 3و 
ع عنصر ليتيم به 

  )86ص 
 .رست است

c  ي.درست است
ن بر لاست، علاوه

د نياز خطوط ر
نادرست است؛ ز

  )70ص 
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يزان مـواد  

  .د

  .ت

ود و رنـگ    
ط خاصـي،   

هـا بـوده و   

هـاي   قاشي

در نمونـه   

مانع سلنيم 

تغييـر   )ئم  

واناب، جرم و مي

يابد  افزايش مي

يز زياد بوده است

آن يـاقوت كبـو
ثراً تحت شـرايط

ه سـيليكات  غيـر 

در تعيين سن نق

C14 وجـود (   

سكه  درحالي ود

هـاي قـا لايـه (ه 

1403(  

هرچه سرعت رو
 

رت فرسايندگي
  .يابد ي

ت فرسايندگي ني

شود، رنگ آبي آ
و دگرگوني اكث 

 بلكه در گروه غ

د. شود تفاده مي

مناسـب نيسـت

شو سرطان ميد 

درجه 9oتا  ) قي
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ه. دارد رواناب در
 .شود يشتر مي

جم رواناب و قدر
ها افزايش مي آن

بوده، پس قدرت

ش  سرخ ديده مي
گرمابييي، گما
  .آيند  مي

 آن معني ندارد

  .شود

است 14ز كربن 

ها م ال براي آن

ده و باعث ايجاد

افقي هاي  لايه(صفر 
  :ت
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 معلق موجود د
رسايندگي آن بي

ن كم شده و حج
ت فرسايندگي آ

د بت رواناب زيا

رنگ آبي و   به
هاي ماگ ط فرآيند

وجود واد فرار به

تبلور و ذوب در

ش ز پلاسرها مي

ر موارد زيستي ا
  .د
سا 5730عمر  م

د بدن انسان شد

  . يابد  مي

شيب لايه بين ص
ا آن چنين است

  .شود مي د 

ش دوازدهم؛ علو

ت و ميزان مواد
نتيجه قدرت فر ر

زمين  آب به زير
ها و قدرت رواناب

ها، يعني سرعت ه

است،) ومينيوم
ها توسط ي گوهر

اهي با حضور مو

ست و نه تنها تب

ث ايجاد انواعي ا

ن اوليه و يا ساير
ربرد زيادي دارد

نيم:  هستند كه

ق آب آلوده وارد

  .كند  مي
  .زا هستند ن

وجودات انتقال

ش. سازد ح افق مي
منطبق با شكل 
  

o9o بوده و رد

سنجش

سرعت  بستگي به
جنبشي آب و در

ش گياهي، نفوذ
ها، ر ذيري خاك

ي مواد در آبراهه

اكسيد آلو(ندوم 
از طرفي. گويند ي

عماق زمين و گا

كاني دگرگوني اس
 

و هوازدگي باعث

و جمجمه انسان
اي اوليه نيز كار
ه قدري قديمي

  )16 ص 

ر فلوئور از طريق

هان انتقال پيدا
ز عوامل سرطان
ياهان به بدن مو

سطح لايه با سطح
N22 E ،باشد
35 NW باشد.

زاويه بيش از  1

    
 

 .رست است
يندگي رواناب،
ر باشد، انرژي ج

  :ها ر گزينه
با كاهش پوشش 
با كاهش نفوذپذ 
نشيني كاهش ته 

  )56ص 
 .رست است

م علمي آن كرن
ياقوت سرخ مي
 فشار زياد در اع

  :ها ر گزينه
ياقوت يك ك :2

 .سيليسم است
اكسيد شدگي و 

  )34ص 
 .رست است
ها و  سن فسيل
ها ان توسط انس

كره اوليه به ست
،1فصل .) (ست

 .رست است
همانند عنصر  يم

  .ن است
  :ها ر گزينه

روي از راه گياه 
جيوه و سرب از 
راه گي از سلنيم 

  )79و  75ص 
 .رست است

اي است كه س ويه
E امتداد لايه 

Wتواند  آن مي

o11o كه  SE
  )64ص 
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ب، مـلاك   

TH = 2 

TH = 2 
TH =1 

تـي و قيـر    
خزن باشد، 

هـار داراي      

ي موجـود در آب

/ ca + +22 5 4

/ /× +2 5 4 4 1
82رم در ليتر 

هـاي نفت چشـمه 
ي سنگ مخ بالا

 الزامـاً در اول به

  .رسد

1403(  

هاي ترين يون وان

/ mg +21

×1 2
گر ميلي

ن راه يافته و چ
ارد در اطراف و

 و ايـن شـهرها

ر اقل مي به حد

19/05/3انه اول 

عنوان فراو زيم به

د، به سطح زمين
پذيري زيادي دا

 

 سايه هسـتند

شمالي   نيمكره
  .يه دارد

  .ي قرار ندارد

28  

تابستا(وم تجربي 

ي كلسيم و منيز

نفت و گاز نباشد
 تخلخل و نفوذپ

 .رت نفت ندارد

السرطان فاقد س

ه، طول روزهاي
السرطان ساي س
23/تا  جنوبي 5

ش دوازدهم؛ علو

هاي يون. ن است

ر حركت آب و ن
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